



文明河南志愿服务在行动

凭“爱心储蓄”置换服务 67岁义工“爱心”换来俩月疗养



手持“爱心时间存折”的567志愿服务队员

在金水区南阳新村街道办绿城社工服务站,有一个特殊的“爱心时间银行”,“储户”参加社区义务服务后,可以到这家“银行”登记,将服务时长记录在“爱心存折”上,而等“储户”自己遇到困难需要帮助时,也可以拿着“爱心存折”到银行“支取”他人的帮助。 郑州晚报记者 吴淑娟 文/图

全市今年集中培养 3000紧缺技工 每培养一名补贴2000元

本报讯(郑州报业集团记者 王红)我市主要产业、新兴战略性新兴产业及经济社会发展急需紧缺高技能人才。记者昨日从市人力资源和社会保障局获悉,为进一步加快高技能人才队伍建设,今年我市将集中培养3000名技师、高级技师。

据介绍,为解决我市企业生产和一线急需紧缺高技能人才需求难题,今年,围绕我市主要产业、新兴战略性新兴产业及经济社会发展急需紧缺高技能人才,有针对性地重点培养3000名技师、高级技师,其中,培养专业领域涉及机电技术类、电子通信类、交通运输类、化工环保类、信息服务类等各大行业急需紧缺职业(专业)。

按照计划,急需紧缺高技能人才培养将按照国家标准规定的学时,实行理论与实际操作相结合、重点突出技能训练的方式,采取脱产、半脱产等形式进行。为鼓励企业、院校和各类培训机构积极参与急需紧缺高技能人才培养,按照“谁出资培养、谁享受补贴”的原则,政府将采取购买培训成果的办法,即每培养一名急需紧缺型职业(工种)技师、高级技师给予2000元培训补贴,补贴资金从当地政府就业专项资金中列支。

67岁老义工“置换”60天免费疗养

5年前,李庆华还是一名接受义工帮助的空巢老人,是“爱心时间银行”项目的帮助对象,后来受义工影响,李庆华考取中级社工服务证。教小孩子做功课,做青春期孩子的心理辅导,陪“空巢老人”聊天,这些都是李庆华“爱心存折”上的“储蓄”。

今年1月,李庆华在一次外出时不慎摔伤左脚踝,根据自己“爱心存折”上的储蓄额,他置换到老年公寓60天的免费疗养服务。

“帮助别人的同时也是帮助自己,这种活法很潇洒、很自在。”言语间,李庆华透出对义工生活的满足感。

“储蓄爱心”超50小时 有困难优先获助

“爱心时间银行”的负责人、绿城社工服务站站长陈骋介绍,2011年12月,服务站设立了“爱心时间银行”,至今已有3000多位市民申请领取了存折。“升级之后,爱心存折具备两大功用:一是储存爱心,二是爱心置换。当‘储户’参加义工活动超过50小时,有困难时可优先获得社工组织的帮助,使志愿者服务形成‘付出、积累、回报’的长效机制。”

除此,服务站还为“爱心储户”开通了具有信息查询、爱心置换、时间储蓄等功能的“网上爱心银行”。

“牵手工程”135万余元 资助269名学子圆梦



和患病的爸爸一起靠城市低保度日,全家每月的收入仅有1000多元,面对7000多元学费,收到大学录取通知书的欣欣(化名)说,为了不增加家庭的负担,她一度想过放弃大学梦想。然而,“是牵手工程”雪中送炭,让包括欣欣在内的全市269名寒门学子圆了大学梦。

昨日上午,郑州慈善总会、郑州日产2014年“牵手工程”阳光助学金发放仪式暨大学生励志报告会,在河南爱馨养老公寓银龄剧场隆重举行,现场向包括欣欣在内的269名“寒门学子”发放助学金1353350元,每人救助5000元。

据介绍,2010年,郑州日产联合郑州慈善总会创立了核心的公益项目——“牵手工程”。截至目前,“牵手工程”已发起“家庭养育楼”“牵手之家”“爱心1+1”“阳光助学”“牵手暖冬”“捐书活动”等多个公益项目,共帮助6000余名贫困大学生,为近1000名孤儿儿童送去关爱。

郑州晚报记者 裴蕾
通讯员 司文浩 文/图

“爱心储蓄”,两年存622小时

“活动时间:2014年8月17日 地点:颐和老年公寓 主题:为老人理发、打扫卫生 计时:2小时……”一本红色封皮的“爱心存折”,就是纬一路小学退休教师霍淑珍的义工“服务清单”。自2012年3月注册成为社区义工以来,每参加一次志愿服务,霍淑珍的“爱心存折”里就会增加2~3小时的服务时长,两年多累计下来,霍老师的3本存折里已经“储蓄”了622小时。



霍淑珍的3本爱心存折,记载着每一次志愿服务信息

“和之前的两本存折不同,今年领到的第3本‘爱心存折’不但能储蓄爱心,还可以置换服务。”伴随着不断递增的“储蓄余额”,霍老师的退休生活越来越充实,“现在我们几十个‘年轻老人’成立了567志愿服务队(意为队员年龄段为50岁、60岁、70岁),做义工只是想发挥一下余热,‘爱心存折’开设置换服务功能后,大家的积极性更高了。”

“我才60岁,现在给自己存点爱心时间,将来自己行动不便时再支取,也可以减轻孩子的一些负担。”作为第一批独生子女的父母,霍淑珍高兴地说。

推进三城联创 提升城市品质 监督哨

金海市场:脏乱差亟须整治



本报讯(郑州报业集团记者 郑磊 文/图)在金海市场西入口,商贩占道经营,市场内污水、垃圾随处可见,市场南侧则

堆积着建筑垃圾和生活垃圾。昨日,记者走访发现,金海农贸市场存在脏乱差问题,亟须整治。

昨日上午,记者在淮南街金海农贸市场西入口处看到,十几个水果蔬菜摊贩为招揽生意凸出市场外经营,使得本来就狭窄的马路更加拥堵。

沿市场入口处往里走,随处可见商贩交易后遗留的菜叶、果皮等垃圾,其中一生鲜禽摊贩处,老远就能闻见一股难闻的气味,地上积存的污水也让人掩鼻绕行。

“孩子上学很不方便,每天都得在商贩中穿梭,很不安全。”金海市场南侧是郑州九十二中学,一名家长告诉记者,每次送孩子到学校别说开车了,就连骑电动车通行都十分困难。此外,记者现场还看到,九十二中门口就积存着不少建筑垃圾,很不美观;而在学校大门西侧,则有多处大面积建筑垃圾和生活垃圾,空地上还搭建着多处简易帐篷,或住或商用,十分影响市容市貌。

附近居住的郑飞社区居民告诉记者,希望有关部门能对这种背街小巷进行整治,创造良好的居住环境。

本报将对此进行追踪报道。